

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO IX.—NÚMERO 2.613

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

SÁBADO 27 DE MAYO DE 1922

## LAS SESIONES DE CORTES

(POR TELÉFONO)

### CONGRESO

Se abre la sesión a las tres y treinta y cinco, bajo la presidencia del conde de Bugallal.

Se reanuda el debate político.

El señor CIERVA continúa su rectificación.

Examina minuciosamente varios párrafos del discurso de Melquiades Álvarez en Cuenca y se lamenta de que aunque reconozca la legitimidad de la propiedad privada de la tierra, establezca como necesaria la colectividad de muchos elementos de producción.

Es necesario que se explique más claramente la opinión de Álvarez sobre estos puntos y que se diga si, en lo que hay de contradictorio con las opiniones de Alba, han de prevalecer las de éste o las de Melquiades en el seno de la concentración liberal. Porque Alba, aunque no ha formulado un programa completamente socialista, ha dicho en Avila que aceptaba la reforma presentada a los presupuestos por los socialistas.

Debe de haber algún error en la cita, pues he buscado con todo cuidado la enmienda y no la he encontrado en los archivos de la Cámara.

Sin duda Alba se refería a la proposición que en 1920 presentó Fernando de los Ríos sobre el régimen de la propiedad inmueble, cuyas conclusiones voy a leer.

Como véis existe una primaria contradicción entre la ideología de Álvarez y la de Alba en punto tan fundamental como éste y es preciso que se concrete cuál de las dos tendencias es la dominante en la concentración.

Con estas vaguedades peligrosas no se puede pedir el Poder, que había de venir acompañado de un decreto de disolución para forjar unas Cortes de amigos, ya que los adversarios no podrían comprometerse a prestar la colaboración de una oposición gubernamental ante la ignorancia del programa de los que obtuvieran el decreto.

Es necesario que se concrete lo que quiere decir la concentración con las palabras reforma constitucional, porque pudiera ocurrir que ocupando el Poder y tratando de aplicar la filosofía social que anuncian en sus propagandas, las fuerzas verdaderamente conservadoras, que en España despertaban siempre cuando se trata de atacarlas en la esencia de sus tradicionales principios, opusieran a los revolucionarios gobernantes una resistencia tan tenaz y aun tan violenta que provocara en nuestra nación terribles trastornos. (Aplausos en los cervistas.)

Rectifica el señor ALBA.

Como Cierva se ha limitado a recordar cuanto llevamos dicho en nuestras propagandas, sin atacar las ideas ni discutir las siquiera, falta base para todo debate y tenemos que limitarnos a dar aquí por reproducido y afirmado cuanto hemos dicho en los milites.

Es lástima que Cierva haya solicitado tan insistentemente este mal llamado debate para luego poner su voluntad, su inteligencia y su cultura al servicio de las habilidades anárquicas que, si nos prestáramos a ellas, nos harían retroceder cincuenta años en nuestras costumbres políticas.

Niega haber dicho a los campesinos de Avila que la tierra que labraban era suya, por el solo hecho de labrarla. Aparte de eso, más podrían extrañar a Cierva las cosas que acerca de la propiedad ha dicho persona de tan acentuado matiz conservador como Ossorio y Gallardo.

El señor OSSORIO Y GALLARDO interrumpe: Como que nuestro programa es más que conservador, señores liberales. Nosotros somos mucho más radicales.

Continúa el señor ALBA diciendo que la tierra debe ser del propietario, pero que este derecho de propiedad ha de estar condicionado a los otros elementos de producción y que hay que reconocer algún derecho sobre la tierra al que la trabaja.

Se extraña de la teoría de Cierva de que no pueda gobernarse sin la aquiescencia de los adversarios.

Recuerda que el Gabinete Maura, que quiso gobernar por la benevolencia de los conservadores en siete meses, no pudo aprobar siquiera el presupuesto Y es que aquel decreto de disolución no se dió a un partido que no tenían ni tienen los señores Maura y Cierva, sino a una tertulia. Nosotros, en cambio, hemos dicho al país y a la corona lo que haríamos al ser llamados al Poder. A uno y a otra corresponde determinar la hora de llamarnos. No sentimos impaciencia para gobernar, pero queremos llegar al Poder para dar a España las reformas que viene demandando con verdadera angustia desde hace un cuarto de lustro. (Aplausos en la concentración liberal.)

El señor CIERVA rectifica nuevamente. Se lamenta que a la hora de resbalado sobre los temas propuestos por el orador, sin profundizar en ninguno de ellos ni declararse francamente. Sólo ha dicho que acepta la proposición de Fernando de los Ríos en cuanto al régimen de la propiedad, pero no ha dicho nada respecto al régimen de salarios. Hay que esperar que el señor Álvarez sea más explícito.

Rechaza las censuras al Gobierno Maura y niega las conjuras que se rumorean.

—Yo no he tenido esas conversaciones nocturnas con el conde de R. manones...

El CONDE interrumpe: Ni por la mañana, ni por la tarde, ni por la noche. (Grandes risas.)

El señor CIERVA niega que por un movimiento de despecho haya llegado a la obstrucción parlamentaria, pues él y sus amigos se han limitado a presentar dos enmiendas a cada artículo; pero nadie podrá negar que los cervistas tienen grandes motivos de agravio con el actual Gobierno y especialmente con su jefe el señor Sánchez Guerra, que tan violentamente se ha producido al discutir con el orador, de quien llegó a decir que afortunadamente no se contaba entre sus subordinados.

El señor SANCHEZ GUERRA reconoce que la frase recordada por Cierva y que pronunció en un movimiento de pasión fué injusta, pues los labios, por una frecuente incontinencia en las improvisaciones, fueron mucho más allá de su pensamiento.

Lejos de considerar una fortuna que el señor Cierva no figure entre sus subordinados, consideraría felicísima circunstancia de que Cierva estuviera, no subordinado al orador, sino en su partido y éste bajo la patria potestad política de Cierva. (Fuerte rumores.)

Aquella frase ha de considerarse no pronunciada.

El señor CIERVA agradece las explicaciones de Sánchez Guerra, que lamentaba por venir de quien venía y porque realmente era injusta, pues nadie como el orador se ha sacrificado tanto por la unión de todas las fuerzas conservadoras.

El señor SANCHEZ GUERRA recuerda también el alto concepto que tiene de Cierva, exteriorizado en actos más elocuentes que todas las palabras.

El señor CIERVA pide la palabra.

Cuando va a comenzar a hablar, ROMANONES interrumpe el silencio de la Cámara y dice:

—Basta de idilio.

El señor CIERVA declara que no dificultará en lo sucesivo la obra del Gobierno.

Se entra en el orden del día y continúa el debate sobre la reforma tributaria.

Se desecha una enmienda de Parreño al artículo 9.º, que queda aprobado en votación ordinaria, después de un breve discurso de impugnación de Loygorry.

Tras brevísima discusión y después de retirar los cervistas casi todas las enmiendas que tenían presentadas, se aprueban los artículos 10, 11 y 12.

Se levanta la sesión.

## COMENTARIOS POLÍTICOS

### El idilio

El debate político tuvo un final efectista por lo inesperado.

Al terminar una de sus rectificaciones Cierva, se dobló de la dureza con que le había tratado Sánchez Guerra y éste se levantó, y en medio de la sorpresa de la Cámara, incluso de los ministeriales, dió amplísimas explicaciones a Cierva, tan completas y leales, que Cierva se declaró satisfecho, siguiéndose un diálogo tan afectuoso, que Romanones se creyó obligado a interrumpirlo pidiendo que se acabara el idilio.

La frase hizo fortuna, y terminada la sesión del Congreso, todos los comentarios versaron sobre la nueva actitud de los cervistas, que los ministeriales acogían complacidos, pues inmediatamente se tradujo en la aceleración de los debates sobre la reforma tributaria, que dió esta tarde tan prodigioso avance que, sin necesidad de apelar a la guillotina, se calcula que quedará terminada el lunes, pudiendo ese mismo día comenzara la discusión de los presupuestos, pues ya están dictaminados hasta el de Gracia y Justicia.

Se dijo que la reconciliación de los señores Cierva y Sánchez Guerra no había sido espontánea, sino preparada por Romanones y con la condición de que terminada la actual etapa parlamentaria con la aprobación de los presupuestos, se haga una modificación ministerial, y en el Gobierno que se forme bajo la presidencia de Sánchez Guerra tenga Cierva representación, quedando así solemnemente confirmada la incorporación del ex ministro de la Guerra al partido conservador.

Los cervistas negaban exactitud a estos rumores, pero débilmente, y explicaban el cambio de actitud diciendo que nunca habían hecho obstrucción, que nunca habían hecho obstrucción, limitándose a ejercer su derecho de fiscalización, lo mismo que lo seguirán

haciendo, aunque desde ahora, desagraviados por Sánchez Guerra, serán más benévolos en la crítica.

### Conversación comentada

En el Congreso se comentó esta tarde la conversación que sostuvieron el Rey, Sánchez Guerra y Romanones esta mañana en el puestito que con motivo de la Fiesta de la flor tenía instalado en la Castellana la condesa de Romanones.

Los tres estuvieron más de media hora apartados del grupo sosteniendo una animada conversación.

Preguntado Romanones sobre lo que habían hablado, dijo que se habían limitado a comentar la fiesta que se estaba celebrando.

Sin embargo, estas manifestaciones

### POR TELÉFONO

Madrid, 26, 17 h.

### La huelga minera de Asturias

Con Abilio Calderón se reunió en el Ministerio del Trabajo la comisión técnica encargada de proponer una fórmula de arreglo para solucionar el conflicto de los mineros asturianos.

Los representantes de los patronos y de los obreros informaron ante la citada comisión, la cual después de estudiar los expresados informes propondrán una solución armónica.

Se considera difícil que las gestiones de la comisión den buen resultado, por mantenerse el espíritu de intransigencia por ambas partes y persistir los patronos en sus respectivos puntos de vista.

### Amnistía

El ministro de Marina ha presentado un proyecto de amnistía a los desertores de la marina mercante durante la guerra europea.

del Conde no fueron creídas, obstinándose los comentaristas en afirmar que habían hablado de la situación política.

Esta noche han aumentado los comentarios, pues un periódico profetiza que una vez aprobados los presupuestos, Maura intervendrá en los debates y anunciará su apoyo a Romanones si éste constituyera Gobierno, intentándose formar uno con elementos de Romanones, Cierva y Cambó para vivir con las Cortes cerradas todo el tiempo que le sea posible.

Los elementos de la concentración liberal anunciaron que se opondrán por todos los medios a que eso ocurra, anunciándose actitudes de gran energía si el propósito a que se refiere el periódico llegara a ser una realidad.

### Boletín de suscripción

Don habitante en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_ se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por \_\_\_\_\_ (1) de \_\_\_\_\_ de 1922. El suscriptor,

Remítase este Boletín a la Administración del periódico con sobre franqueado con sello de un céntimo.

(1) Meses, trimestre o año.

### ATENCIÓN

Se han recibido en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA libros de registros de talones de 100 hojas, al precio de 275 pesetas.

## CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 26, 17 h.

### Despachando con el Rey

El presidente del Consejo estuvo esta mañana en Palacio, como de ordinario, despachando con el Rey.

### Gestiones para un ferrocarril

Una comisión de Tarragona visitó esta mañana al jefe del Gobierno para hablarle en favor de la construcción de un ferrocarril a Fondarella.

Figuraban en la comisión los alcaldes de todos los pueblos a los que interesa que se establezca dicho ferrocarril.

Los comisionados sacaron buena impresión de la entrevista.

### La Fiesta de la flor.—Una humorada

Esta mañana comenzó en Madrid la Fiesta de la flor, la cual resultó muy desanimada, aunque las señoritas que postulaban se esforzaban en conseguir una brillante recaudación.

Difícultó, en parte, el resultado de la fiesta, el enorme calor que hizo durante todo el día, que motivó el retraimiento del público.

En los Ministerios, las postulantes pidieron permiso para entrar, pero los funcionarios alegaban que por ser éstos los últimos días del mes no podían contribuir como ellos deseaban, impidiéndoseles la entrada por esta causa.

En las calles céntricas llamó la atención un caballero bien vestido que llevaba las solapas llenas de flores y ostentaba unos carteles en los que decía:

—Menos Fiestas de la flor y más Gobiernos que acaben con los negociantes, acaparadores, contrabandistas y ladrones.

La humorada fué celebrada y aplaudido el autor de ella, pero la Policía lo detuvo.

Por la tarde las calles, especialmente las céntricas, adquirieron gran animación y la fiesta resultó brillantísima, hasta el punto de que la recaudación probablemente habrá excedido de la de años anteriores.

La familia real visitó diversas mesas de las instaladas por distinguidas damas aristocráticas.

El puestito más concurrido fué el de la condesa de Romanones.

Los cafés, salones, salones y centros de comunicaciones se vieron invadidos por grupos de postulantes, que hicieron colectas lucidísimas.

### El Congreso Eucarístico

Roma.—En la sesión del Congreso Eucarístico hablaron el cardenal Pomilio y el obispo de Namur.

Terminados los discursos, se organizó una imponente y vistosa procesión, a la que concurrieron más de 20.000 congresistas que llevaban banderas y estandartes.

### Muerte de un torero en la plaza de Nimes

Nimes.—Al dar un lance a un toro fué cogido por el pecho el torero español José Belda Beldita.

Después de una cura de urgencia en la enfermería, fué conducido al Hospital en gravísimo estado, falleciendo al poco tiempo de haber ingresado en dicho Establecimiento benéfico.

### Accidente automovilista

Palencia.—En la carretera de Santander, al pasar por el puente del canal de Castilla, volcó un automóvil que iba conducido por el propietario de éste, don Manuel Gaité, su esposa doña Carmen Rivero y otras personas de la familia.

El señor Gaité sufrió la fractura del brazo derecho.

Madrid, 26, 22'30 h.

### La huelga de Asturias

En el Ministerio del Trabajo, presididos por el Ministro, se reunieron conjuntamente las comisiones de patronos y obreros mineros de Asturias.

El Ministro les invitó a que cada uno de ellos cediera algo de sus respectivas pretensiones y los comisionados ofrecieron que se reunirían separadamente y el lunes llevarían a una nueva reunión sus conclusiones.

### Los del Sindicato libre.—La situación se complica

Barcelona.—El gobernador civil, señor Martínez Anido, y el jefe superior de Policía, general Arlegui, han celebrado una conferencia de hora y media con el presidente del Sindicato libre, Ramón Sales.

Aunque han guardado gran reserva sobre lo que hablaban, se supone que se ocuparán en la situación creada al Sindicato libre con la detención de Leguía y Ortet por el atentado al señor Prieto.

El Sindicato está decidido a dar la batalla para conseguir la libertad provisional de los dos compañeros.

Tiene ya dispuesto el metálico para depositar la fianza que el Juez exija, por crecida que sea.

Las autoridades que protegen este Sindicato están dispuestas a agotar los

medios de que disponen para conseguir la libertad de los detenidos.

Sin embargo, parece que el Juez que instruye el proceso se muestra irreductible y que únicamente accederá a la libertad provisional, con una crecida fianza, de 5.000 pesetas, porque no se halla dispuesto a poner en libertad a Ortet.

Se temen represalias sangrientas con este motivo.

También se asegura que las autoridades a que antes se hace referencia están dispuestas a dimitir si no se pone en libertad a los detenidos.

### Retirada de acusación

Barcelona.—En la Audiencia se vió la causa contra Salvador Salanes, por atentado contra el ex alcalde señor Martínez Domingo.

Como no comparecieron testigos de cargo y el agredido afirmó que no podía precisar quién hubiera sido su agresor, el fiscal retiró la acusación contra el procesado, que fué inmediatamente puesto en libertad.

Madrid, 27, 1'30 h.

### El Comité de la Lliga

Barcelona.—Con motivo de haberse anunciado para el próximo día 1 de junio la Conferencia Nacionalista, el Comité de la Lliga Regionalista ha publicado una nota redactada en tonos enérgicos para que en dicho acto se diluciden ciertos puntos de vista que parecen sostener un sector del partido.

Se pide en dicha nota la expulsión de todos cuantos sustenten criterio distinto a los dirigentes y hasta se amenaza con tomar medidas de mayor rigor.

### La autonomía universitaria

Barcelona.—En el expreso de Madrid llegó el ex ministro señor Silló. Motiva el viaje de Silló una conferencia que tiene anunciada para tratar de la autonomía universitaria.

### De la catástrofe automovilista

Tarragona.—Continúan mejorando notablemente los heridos de la reciente catástrofe automovilista.

Con expresa autorización del Juez

que incoa el proceso correspondiente ha marchado a Francia el chófer causante de la catástrofe.

### Un incendio

Bilbao.—Comunican del pueblo de Durango que se ha declarado un violento incendio en una fábrica de plomo.

El siniestro adquirió caracteres de gran alarma.

Las pérdidas de materiales del siniestro son de alguna importancia y no hay que lamentar desgracias personales.

### Regresó la esposa de Berenguer

Cádiz.—La esposa del alto comisario de España en Marruecos, que residía en esta población, ha salido para Tetuán, embarcando en el vapor *Reina Regente*.

Sus numerosos amistades le dispensaron una cariñosa despedida.

### Joven suicida

Cádiz.—Esta mañana ha puesto fin a su vida arrojándose desde la azotea de la casa en que vivía, una agraciada joven de diecinueve años llamada Mercedes López.

La infeliz se estrelló contra el pavimento, muriendo instantáneamente.

Era huérfana de padre y madre y vivía con una familia que la recogió por caridad.

Los padres adoptivos ignoran las causas que hayan forzado a la desventurada muchacha a adoptar tan fatal resolución, ya que ella no dió muestras nunca de contrariedad alguna.

## VINOS FINOS DE JEREZ

### LA RIVA

M. Antonio de la Riva & Cia. JEREZ

Pidan: Macharnudo «LA RIVA» fino. Macharnudo «LA RIVA» oloroso.

LEA USTED TODOS LOS DIAS

CORREO DE LA MAÑANA

## LA CAMPAÑA DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

26, 17 h.

### Para Intendencia

Melilla.—En Dar Q uebani las fuerzas de Ingenieros han comenzado la construcción de grandes hornos para la Intendencia.

### La duquesa de la Victoria

Melilla.—Se espera la llegada de la duquesa de la Victoria para hacerle entrega, con toda solemnidad, de las insignias de la cruz de Beneficencia, que han sido adquiridas por suscripción nacional.

### El cadáver del capitán Llopis

Melilla.—Se hacen gestiones para conseguir el traslado a la Península del cadáver del capitán de Infantería don Arturo Llopis, que murió gloriosamente defendiendo el Peñón de Vélez de la Gomera.

### Cañoneo

Melilla.—Las baterías emplazadas en Tuguntz hicieron fuego contra un nutrido grupo de rebeldes que hostilizaron una posición situada cerca de la Alcazaba de Z-luán.

Los rebeldes se dispersaron.

### Indígenas agresores

Melilla.—Un grupo de indígenas tirotearon a los obreros que realizaban trabajos en el arreglo de una carretera.

Un tren que pasaba en aquellos momentos detúvose y los viajeros que en él iban, entre los cuales figuraban varios oficiales, rodearon a los agresores, apresándolos.

### Un jefe secuestrado

Melilla.—Se asegura que Abi-el-Krin ha secuestrado al jefe de la cabila de Beni-Said, Kadur Amar, para impedir que se someta a España.

### Un telegrama

Melilla.—La Cámara de Comercio ha telegrafado al Gobierno solicitando que en el caso de estar próxima la creación del Ayuntamiento de Melilla, continúe el general Fresneda al frente de la Junta de Abogados hasta que se implante totalmente el nuevo régimen.

E general Fresneda pasará a la reserva en el próximo mes de junio.

### Parte oficial

Como de costumbre, esta noche facilitaron a la Prensa el siguiente parte oficial:

Según comunica el alto Comisario a este Ministerio, durante todo el día de hoy no ha ocurrido novedad en nin-

no de los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

En la zona de Melilla las fuerzas destacadas en D a el-Asef recorrieron sin ninguna novedad todo el valle de T'latza y Beni Isef.

Casualmente ha sido herido, menos grave, el soldado del regimiento de Isabel la Católica, Lisardo Domínguez.

En A hucemas no ha ocurrido novedad.

En el Peñón de Vélez sólo se ha dejado sentir algún que otro disparo de fusil por parte del enemigo.

Por nuestra parte se ha hecho algún cañoneo sobre un puestito rebelde, recientemente descubierto, desde el que hostilizaron a nuestras tropas los moros.

Fué destruido sin novedad ni en el personal ni en el ganado.

### Entierro de unos héroes

Han recibido cristiana sepultura en la Alcazaba, el teniente Carlos Hernández y el alférez José Villamil, de Regulares, y el teniente del regimiento de Mallorca, Gregorio González, muertos gloriosamente al frente de sus tropas.

Los sepelios fueron presididos por las autoridades, concurriendo numeroso público.

### Vuelven las tormentas

Tetuán.—Desde que fueron ocupadas por nuestras tropas las posiciones últimas, en las que acampan las columnas de los generales Marzo y Sanjurjo, no han sido hostilizados por los rebeldes.

Ayer se desencadenó una horrible tormenta, que descargó gran cantidad de agua y un fuerte pedrisco, ocasionando varios desperfectos.

### Para reponerse

Ha marchado a la Península el capitán Oruña, de Regulares, que se halla convaleciente de las heridas sufridas en las últimas operaciones.

### Agasajo

Los jefes y oficiales del batallón de Talavera han obsequiado con un banquete al coronel Caballero, que manda en la actualidad el regimiento del Serrolo.

Durante la comida se pronunciaron vibrantes y patrióticos discursos, en los que se enaltecía la figura del agasajado.

### La repatriación

Tetuán.—Ha regresado a la plaza la 15.ª unidad de Artillería ligera, que será repatriada dentro de breves días.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.
Cuentas corrientes a un año fecha: Tres por ciento.

SUCURSALES EN EXTREMADURA
BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES
RESTO DE ESPAÑA
Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soría, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

MILITARES

Las Comisiones Informativas de la plaza
Para la constitución de las organizaciones locales de las Comisiones informativas de esta plaza, el Capitán general de la primera región ha designado al personal que se detalla:
Infantería.—General don Daniel Manso Miguel, presidente; teniente coronel don Rafael Martín, comandante don Justo González, capitán don Marciano Díaz, teniente don Andrés Centenera y aférez don Manuel Galea, vocales.

Artillería.—Comandante don Juan Membrillera, presidente, y capitán don Fernando Recio Andreu, vocal.
Ingenieros.—Teniente coronel don Niomedes Alcalde Carbajal, presidente; comandante don Francisco Franco Pineda y capitán don Manuel Mendi cutil Palón, vocales.
Sanidad Militar.—Teniente coronel don César González Ahedo, presidente, y capitán don Daniel de Pául y Goyena, vocal.
Firma de ayer
Durante el día de ayer fueron puestos a la firma de la primera autoridad militar los siguientes documentos:
Al fiscal aférez de Castilla don Pedro Duque se remite causa contra el soldado Francisco Luque Serrano para dictamen.
Al alcalde de Badajoz se le interesa que manifieste la conducta observada por el sargento licenciado Juan Mata Palomo.
A la Caja de Zorra concediendo los beneficios del artículo 268 a Ildefonso Bravo Gallardo.
Al Capitán general proponiendo el cese del médico civil don Luis Pizá, y para sustituirle al también civil don Julio Barriga.
Al alcalde de Zarza Capilla se devuelve instancia de Jenaro Sánchez Caballero a fin de que la dirija al excelentísimo señor presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.
Al de Don Benito ídem ídem de Josefa Lomba García para que la dirija al Capitán general.

SE TRASPASA EN BUENAS CONDICIONES, LA IMPRENTA Y PAPELERÍA "LA SEMANA," INFORMES: GROIZAD, 11. DON BENITO

MOTOR A GAS
Se vende motor a gas pobre, marca «Koerting», usado, 25 caballos, completo con fábrica de gas, propio para uso eléctrico.
Además un compresor y un molino con piedras francesas.
Para detalles, diríjanse a Otto Reinhardt, Apartado 98, Sevilla.

En la Comisaría
¡Buen verano!
La vecina de esta población Isabel Díaz Sánchez, que vive en la calle de Montesino, número 38, ha presentado una denuncia contra sus convecinas Basilia y Luisa (ignora los apellidos), las cuales no la dejan vivir asediándola con sicocones y escándalos archidescomunales.
Pues si dan en esa gracia, entre el confort del verano, los insectos y estos tizonados, ¡buen verano se le prepara a Isabel!

Noble proceder
Una pareja de guardias de Seguridad, de servicio en la plaza de Abastos, encontró un billete de 100 pesetas que se apresuraron a entregar a la Comisaría de vigilancia.
El billete perdido resultó ser de Luisa Hernández, domiciliada en el número 86 de la calle de Salmorón, a quien se hizo entrega del dinero.
Merece elogios sinceros la honrada conducta de estos modestos guardias, cuyos nombres sentimos que no se nos facilitaran en la Comisaría para mencionarlos como ejemplo digno de ser imitado.

HACIENDA

Libramientos
Se han puesto al pago en esta depositaria de Hacienda los siguientes libramientos:
Señor administrador de Loterías número 1. 9 285 pesetas; ídem ídem número 2. 982 36; don Juan Domínguez, 500.
Clases Pasivas
La Dirección general del Tesoro público ha acordado abrir el pago de las Clases Pasivas que perciben sus haberes por la Delegación de Hacienda de esta provincia, durante los días que a continuación se expresan:
Día 1 de junio.—Retirados.
Día 2.—Montepío militar.
Día 3.—Montepío civil, jubilados, remuneratorios, excedentes y mesadas de supervivencia.
Día 5.—Todas las nóminas en general.

RUEGOS Y PREGUNTAS

«...y oye mi triste canción...»
Tantas y tantas veces hemos abordado el tema, de frente, de un lado, del otro, por delante, por detrás, por arriba, por abajo y hasta por los cuatro puntos cardinales a un tiempo mismo, que si no fuera por no hacer un feo a los irritados vecinos que llegaron a protestar ante nosotros, no tocaríamos ni una más el asunto, segurísimos, como estamos, de que ahora, como antes y como siempre, se nos va a oír, por quien corresponda, como se oye en la noche callada la letanía tontona y somnolienta de la lluvia que cae monótona y mansa.
Vea, señor Alcalde—es esto un doctor inciso—, cómo ya hemos hasta literatura sentimental en fuerza de manejar la pluma alimbarada para escribir a su señoría con más emotivo arrobamiento que un galán tronchado, mil veces repudiado por ELLA, la ilusión de su vida.
Y es que vamos a pedirle a su señoría, lo que vamos a pedirle, cantando, y hemos elegido la endecha porque ese (con algún otro canto del arroyo) es el que más encaja en la idiosincrasia de su señoría.
Se trata, señor Alcalde, de que la natural y consagrada sudeidad de nuestras calles ha sufrido en estos días un muy excelente aumento. Véase la calle de San Agustín—cuyos son los vecinos de que antes hicimos mención—en la que hay basura sedimentada del año que se pida.
Nos explicamos esta acumulación: La escuadra municipal de basureros es heroica como una panacea, y como ella, sensible para todo, hasta para descomponer los extraordinarios servicios municipales en estos pasados días de feria, en los que ha tenido que hacer horas extraordinarias cogiendo guirnaldas y otros colgajos.
Pero ya pasaron o debieron pasar los agobios de trabajo.
¿Se puede, pues, recoger ya el excedente, muy excedente, de basura acumulada en las calles de la ciudad, señor Alcalde?
Porque un ligero tapiz de sudeidad es cómodo, nos hablamos acostumbrando a él y hasta hace el pie pequeño, si se quiere (no hay más que enterrarlo coquetamente), pero dilapidaciones, no, señor Alcalde.
Que barran una vez los barrenderos aunque esto no entre en el cúmulo de sus obligaciones.
«Por una vez, ¿quién lo va a saber?»
F. F.

EL SOTANO
DOCTOR LOBATO, 9
FABRICA DE BEBIDAS Y BEBIDA DE SELTZ
Venta de tocin y embotidos del país
Sifón de agua de seltz . . . 0'10 ptas.
Docena de gaseosas . . . 2'00
Un kilo de tocino . . . 2'70
Un kilo de morcilla . . . 4'00
Un kilo de longaniza . . . 3'50
Chorizo a 6, 7 y 8 pesetas el kilo.

Se necesitan operarias
mayores de catorce años, labor fácil, buenos jornales.
Informarán Arco-Aguero, 20, desde las nueve de la mañana a las cinco de la tarde.

LA EXPOSICION DE ARIE DE LOS LUISES

Un poco hemos de cambiar el orden que en un principio nos hubimos propuesto de seguir el del catálogo, pero estos catálogos hechos casi siempre con las necesidades de última hora, no marcan el orden que al crítico es necesario.
Esto visto, seguiremos nuestro orden por los maestros que con la reputación indiscutible de sus firmas, han aportado el prestigio de sus obras en esta Exposición.
José Alcoba
Adelfas es el título del bello cuadro que expone este notable artista y digno profesor de Dibujo del Instituto de esta capital.
En pocas palabras puede decirse todo el valor de esta obra, y ni su modestia como artista ni sus méritos como maestro de color, necesitan de muchos para que todos sepamos que sólo al tratarse del nombre prestigioso del profesor que con su cariño y su gran talento artístico sabe en sus aulas modelar espíritus de artista, la obra ha de ser meritiísima por necesidad.
Las Adelfas que el señor Alcoba nos muestra en el salón de los Luises, hacen sencillamente una obra de maestro. Tanto la ejecución como la interpretación y el gusto estético, denotan a la legua al profesor que por el afán de inculcar en los que han de aprender en él, se supera a sí mismo y se pierde en bellas minuciosidades que son caricias, que son besos cariñosos, que a más del color y la realidad, dan el alma a sus flores.
El profesor bueno, intelectual y moralmente hablando, el domador de las almas de artista, cuando locas brincan en la sonoridad del cascabel de la poca edad, ha llevado a esta Exposición, a más de su saber de maestro y de artista, la lección de su modestia y ha puesto en sus bellas flores, sin perfume, el perfume intenso de su gran amor a la juventud.

Antonio Blanco
Es un cuadro tan solo el que este notable dibujante nos muestra en esta Exposición. Todos lo conocemos y sabemos de su gran valer y sus extraordinarios méritos artísticos. Antonio Blanco y José López Prudencio, harían la obra más completa de tradición de nuestro pueblo.
Es la obra de Antonio Blanco austero, como lo fueron nuestros antepasados y, sin embargo, llena de minuciosas maestrías de ejecución.
El cuadro presentado, Tragedias muertas, es de un encanto, una dulzura y una tal fuerza evocadora, que ante él parece contemplar vivas estas muertas tragedias que antes fueron el alma de nuestro glorioso Badajoz.

Manuel Antolín
Es joven, apenas si quiere llegar a la plenitud de la edad y es un verdadero maestro, sobre todo como pastelista.
Presenta en el salón de los Luises Cabeza femenina, pero este mismo artista celebra paralelamente una Exposición particular en el Ateneo, y allí puede apreciarse más ampliamente el gran valor artístico de las obras de este notable artista.
Bonita, muy bonita la cabeza que en los Luises expone Antolín, pero muy superiores a ésta la Dama antigua, el Autorretrato y la Niña del cántaro que en pasteles expone en el Ateneo.
Como pintor retratista, también son excelentes las dotes de este exquisito artista, y prueba bien evidente de ello son los oleos que expone en el Ateneo, Alegria, Julio el bodeguero y Retrato de mi esposa. Nosotros nos congratulamos de poder felicitarle sinceramente por su obra, y desde luego le auguramos un brillante porvenir en la carrera emprendida, de que ya es maestro.

Exuperancio Pérez Asuncue
Como escultor, este es el único maestro que presenta algo que tenga una fuerza realmente artística.
Es seguramente la escultura el arte plástico que con más dificultad se comunica su emotividad y muy pocos los escultores—de algún modo hay que llamarlos—que consiguen dar a sus figuras alma, ese alma que hace falta en el Arte para que éste hable a los sentidos de sugeridos encantos, de sensibilidades plasmadas, de ocultos misterios de vida que se encierran en las piedras y en los bronceos y que salen al exterior si una mano hábil y un temperamento de artista, saben sacarla a fuerza de modelar y esculpir, más que con las manos y los ojos del cuerpo, con las manos y los ojos del alma.
De este temperamento y de esta clase de escultores es Pérez Asuncue. Cuando hace una escultura, no modela en ella la apariencia física de lo que su imaginación concibe, modela el alma; por eso el Retrato de don Emilio Rivero, que presenta en esta Exposición, es algo más que la piedra fría que representa los rasgos físicos del retratado, es algo que a más de esto nos muestra al hombre inteligente, acabado caballero, de una gran bondad, correcto y exquisito; es que Asuncue ha sabido modelar el alma.
Estos son los maestros que para hacer honor a los noveles han enviado sus obras a la Exposición de los Luises, y sus cuadros, colgados en medio de los que se lanzan a la captura de los secretos del Arte, son como sus propios brazos, abiertos para recibir con cariño y satisfacción, en un alentador abrazo de amorosa fraternidad, a la pléyade de noveles que, con sus obras aún inciertas, invaden esta Exposición.

LABRADORES
comprad segadoras de la marca
"ADRIANCE,"
fabricada por la importante casa americana MOLINE PLOW, Co.
LA MEJOR ATADORA
por su construcción esmeradísima, manejo sencillo y sólido, peso liviano y fácil manejo. Siendo su precio solamente de
1.900 PESETAS
pagaderas a la puesta en marcha y después de la conformidad del comprador. Con un pequeño aumento, se venden, a pagar en dos y tres plazos, por
JUSTO GARCÍA ORTIZ
RONDA DEL PILAR, NUM. 30
MAQUINARIA AGRÍCOLA E INDUSTRIAL
HILO SISAL abacá, legítimo, americano, en fardos de 22123 kilogramos, a 58 pesetas.
Plizas de recambio.
Mecánicos a disposición de los clientes.

FABRICA DE ASERRAR
MADERAS DE CASTAÑO, NOGAL, ENCINA, ETCETERA, ETCETERA
CARPINTERIA MECANICA
CONSTRUCCION DE PUERTAS Y TODA CLASE DE MUEBLES.
CAJAS PARA CAMIONES AUTOMOVILES
CANCILLAS DE CASTAÑO PARA REDILES DE GANADO.
MARTINEZ Y TERRON
Valecía de Alcántara (Cáceres)

COMISION MIXTA

Fuencabrada de los Montes
Reemplazo actual
Loureano Alvarez Calero, número 3, pendiente de observación.
Antonio Alvarez Aceñero, número 10, pendiente de observación y exceptuado.
Claudio Barba Ruiz, número 4; Fulgencio Yegros Rodríguez, número 8; Pedro Regalado Camacho, número 13; Justino Alvarez Yegros, número 14 y Eugenio Barba Alvarez, número 16, soldados.
Julían Higuero Toledo, número 5 y Eustaquio B. blanco Lucas, número 7, pendientes de presentación de contraxendiente.
José Prieto Serrano, número 9, y Dimas Camarero Vera, número 18, pendientes de presentación el 10 de junio.
Lencadio Hoyos Sánchez, número 6, y T. burcio Justos Caballero, número 12, excluidos totalmente.
Santago H. H. Barblán, número 15 y Timoteo García Camacho, número 19, excluidos temporalmente.
Nicolás Calero Merino, número 17, exceptuado.
Revisión de 1921
José Morgades Muñoz, número 4; Antonio Ventas Villaciervo, número 17 y Juan Rodríguez Ramírez, número 18, exceptuados.
Justino Ramírez Hoyos, número 15, pendiente de presentación ante el cónsul de la Habana.
Venancio Morgades Muñoz, número 8, soldado.
Vicente Gallego Rodríguez, número 6, excluido temporalmente.
Revisión de 1920
Arsenio Caballero Molino, número 4, excluido temporalmente.
Pedro González Barba, número 7; Cruz Maesso Camacho, número 15, y Pablo Acedo Ventas, número 27, exceptuados.
Revisión de 1919
Juan Sánchez Bablano, número 2, pendiente de observación.
Salustiano Alvarez Pachón, número 19 y Loreto Carretero Sánchez, número 25, excluidos temporalmente.
Pedro Antonio Alvarez, número 10, pendiente de formación de contraxendiente.
Afonso Molina Serrano, número 1; A. gel Serrano Lucas, número 3; Isidoro Lucas Chaves, número 4; Juan Camarero Caballero, número 15; Antonio Barba Aceñero, número 16; Alejandro Muñoz León, número 18, y José Martínez Higuera, número 21, exceptuados.
Santa Marta
Reemplazo actual
José Vara Arias, número 3; Antonio González Marín, número 4; Victoriano Méndez Hernández, número 6; Mauricio Vélez López, número 18; Ramón Ciel Coto, número 36; Ramón Pozo Rosario, número 38; Cesáreo Fernández Vinagre, número 41; José Núñez Tomé, número 42; Cesáreo Vázquez Antró, número 48; José Escobar Petrarra, número 53 y Antonio Arce Marroquí, número 55, exceptuados.
Antonio Ramos Soriano, número 7, y Manuel Oliveros Rodríguez, número 49, excluidos totalmente.
Carmelo Abarquerque Puro, número 10, y Agustín Triguero Catilla, número 20, pendientes de documentación para el día 10 de junio.
Juan Ledesma Sánchez, número 22, José Cantero Marzo, número 26, prófugos.
Samón Cumpido Enrique, número 28, ex luido temporalmente.
Félix Villa Suárez, número 23, pendiente de la observación de su hermano.
Revisión de 1921
José Picón Martínez, número 3; Manuel Hernández Domínguez, número 17; Francisco Gómez Ontivero, número 23; Celestino Rubio Hernández, número 39 y Agustín Murillo Galea, número 51, exceptuados.
Isidro Ramos Pachón, número 12; Narciso Corrales Rivero, número 20, y Jacinto Gala Cano, número 33, excluidos temporalmente.
Revisión de 1920
Ramón García Madera, número 28, pendiente de documentación.
Rafael López Cortés, número 1; Miguel Parra Gómez, número 4; Celestino Pérez Trejo, número 10; Antonio Amado Marín, número 11; Francisco Salguero Riano, número 12; Francisco Parra Lagar, número 22; Francisco Dalgado Rubledo, número 24; Rafael Guerra Fadrigue, número 27; Manuel Galindo Ruiz, número 30; José Arrabal Sánchez, número 32; Manuel Becerra Aldana, número 33; José Montoro Muñoz, número 37, y Mariano Castilla Brena, número 41, exceptuados.
José Gil Njarro, número 8, y Antonio Orego Acevedo, número 36, excluidos temporalmente.
Revisión de 1919
Clemente Muñoz Pinillo, número 14, pendiente de observación.
Agustín Romero Trejo, número 19; Francisco Ambró Alvarez, número 29; José Gómez Gamero, número 31; Domingo Paniagua León, número 32; Antonio Rodríguez Carero, número 38; Manuel Portero Murillo, número 49 y Hilario Muñoz Guisado, número 50, exceptuados.
Sibino Fernández Aguilar, número 4, y Antonio Cabello Sánchez, número 37, excluidos temporalmente.

SUCESOS

Un perro muere a un niño
En la calle de Calatrava fué mordido por un perro, que escapó a la acción de la justicia, el niño de nueve años Manuel Pellido Méndez, que vive con sus padres en la plaza Alta, número 7.
Fué asistido en el Hospital civil de una pequeña herida en el muslo izquierdo, pasando después a su domicilio.
Elección de la Junta de Asociados
Se celebró sesión en el Ayuntamiento para proceder a la elección de los contribuyentes que han de constituir la Junta municipal de Asociados durante el actual año económico.
El resultado de la elección fué el siguiente:
Propietarios y labradores.—Don José Reyes Navarro don Francisco Valero, don José Rodríguez R. vero, don José Vaquerizo, don José Galea Gerónimo don Félix Patrón Rico, don José Crespo Martínez don Emilio Matías Santiago y don Antonio Guillén Serrano.
Comerciantes.—Don Antonio Alvarez Sanabria don Joaquín Rufete Lobato, don Bonifacio Rastroillo, don Ramón Nicolás Argüete y don Germán Puebla.
Taberneros y fondistas.—Don Antonio Morán Vaite y don Antonio Pérez Martínez.
Abaceros y chacineros.—Don Juan Alfonso Anselmo y don Manuel Pérez Ortiz.
Carpinteros, herreros, albañiles y hofalateros.—Don Jesús García Vinagre.
Zapateros, sastres y barberos.—Don Emilio Torralba Pérez y don Manuel Sánchez Reina.
Empleados, pensionistas y rentistas.—Don Antonio González Guerrero, don Dionisio Morquecho, don José Donoso Muñoz, don Pedro García Cortés y don Nicolás Calvo.
Panaderos y molineros.—Don José González y González.
Abogados, médicos y farmacéuticos.—Don Rubén Landa Coronado.
Procuradores y agentes.—Don José Sánchez Moreno.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

AUTOMÓVIL Ford se vende, arranque eléctrico, poco usado, cuatro faros. Informes, don Urbano Robles, calle Felipe Checa, 53. Taller de coches.
COMPRO y vendo muebles. De Gabriel, 8. Frente a las Descalzas.
SE VENDE una fábrica electrohídrina en la provincia, con servicios en tres pueblos.
Para informes, Vicente Moratinos, agente de negocios en Badajoz.
SE ARRIENDA el agostadero de espiga y pasto de las dehesas «Algemasa chica», término de Puebla de la Reina, de 60 fanegas de cabida, y el de la dehesa «Cubillo», en término de Alanje, de 200 fanegas de cabida, hasta San Miguel. Para tratar, con don Francisco Guerrero Bravo, en Zarza de Alanje.
SE VENDEN las espigas y pastos de 165 fanegas de tierra en la «Vega de Retamal», a dos kilómetros de Corte de Peleas. Para tratar, con su dueño, en el cortijo de la finca.
EN LA DEHESA «Serranillas», término de Badajoz, se venden pilas de leña de descaje a 250 pesetas una. Para tratar, en la misma dehesa, con Juan Torres o su hijo.
SE VENDEN las casas número 46, calle de Prim, y De Gabriel, 53. Para tratar, con Francisco Morillo, Abril, 13.
SE ARRIENDA a pasto y espigas el cuarto del medio de la dehesa de «Vaidelagrana la grande», de cabida de 500 fanegas. Para tratar, en la finca, con Emilio Córdón.
QUESO de oveja superior, a 5 pesetas kilo. Calle Larga, 52.

Dr. P. Piquero
OCULISTA
MÉDICO MILITAR
Rambla, número 26.—MÉRIDA
VENDENSE
En Mérida, en casa de don A. J. Colomo, dos caballos castaños, claros, de cuatro y cinco años, de doce de los, bien entroncados, enganchados y de monta, a toda prueba.
También se vende coche jardinería, seis asientos y arcos, y dos vacas holandesas, paridas, de dos y tres meses, en plena producción; las dos de primer parto.

CARTAS DE MADRID

BALLOON-SQUASH Y JAZZ-BAND

Usted, Lady, no ha tenido compasión de mí ni de mis estudios de Derecho. Me ha exigido, me ha impuesto, que yo escriba esta crónica. ¿No lo recuerda?

A LADY ROWEY

Yo como quien levanta una maza, moriría matando. Pero pasó el tiempo y nadie nos atacaba... Sin embargo, el ruido seguía, ahora era como de platos rotos mezclados con gritos y chillidos... No, no era la rebelión temida, yo por un espejismo imaginativo me creía en el Ritz; pero estaba de cierto en el comedor de mi casa, en uno de esos minutos críticos en que suena en la cocina un ruido de tuestos que se rompen, y a la voz de la vieja Elvira que regaña, se une la de mi madre, que pregunta: —¿Qué me habéis roto?

Ya se ha aclarado todo. No existe la rebelión, ni estoy en la cocina de mi casa. Usted, Lady, repuesta de la sorpresa, nos indicó un tablado donde unos hombres extraños, tocados con viejos sombreros de copa sin alas y hongos de chamberlino, que son los más abollados que conozco, gesticulaban.

Los platos, los peroles, las cacerolas las tenían ellos, y ellos eran los que armaban el ruido infernal. ¿Pero, para qué? Si me lees, lectora amiga, asómbtrate... para bailar. Quince o veinte parejas se lanzaron a la sala con un frenesí loco... Ana apareció arrastrando a Pepe Eugenio; usted, agarrándose por los faldoles, me obligó también...

Y ahora, con franqueza. ¿No cree usted, Lady, que estamos locos? El baile era antes una cosa armónica, delicada, se bailaban los minués de Mozart, las danzas tristes de Pierrot... ¿Qué armonía halla usted en esa música, que hiere violentamente el tímpano?

¿Qué delicadeza en esas contorsiones de muchos locos de los bailarines de similitud? ¿Cómo se explica usted una sinfonía de cacerolas?

Y esos hombres de la orquesta, con ese negro Paduraño, que debió servir de base a Darwin para la teoría, ¿por qué gritan y manejan esas trompetas, que se acortan y se alargan a su voluntad, como los matasuegras de mi feria provinciana?

¿Y el Balloon-Squash? Yo me imaginaba que se pudiera bailar de todas formas, como danza Antonia Merce o como cabriolea Tórtola, pero no creí nunca que yo pudiera jugar al fútbol bailando.

Porque usted, en su crueldad, se ha atado un balón pequeño, uno de esos balones que los niños llaman globos, a un tobillo, y me ha obligado a lanzarme a bailar un similitud para que yo aplaste los balones que otras bellas llevan y procure que no le rompan el suyo.

¡Por Dios, Lady, esto es tiránico! Usted me ha forzado a destrozar más de una docena de globos y me ha hecho soportar la mirada de indignación de sus dueños.

Como hemos ganado, el director de la danza, su compatriota y amigo, le ha entregado a usted un enorme muñeco negro como el betún, con grandes ojos espantados. A mí, a mí me ha dado una carraca gigante.

Aquí tiene mi impresión resumida: Esos ruidos molestos e inarmónicos, esos balones despacharrados y esa carraca, que yo regalé al Cabildo de la diócesis, dan idea de nuestro sentido y de nuestro talento...

Cuanto mejor estaríamos en ese condado impronunciable, sentados junto al hogar, caliente el cuerpo por el ponche, oyendo cómo fuera aulla el viento y cae la nieve... Si quiere le trazo en dos minutos el cuadro.

Aquí, en este ambiente, sin gusto, con una música de negro, todos parecen estar locos. Y no me mire con esos ojos asombrados.

Que también, Alcayde, usted y yo estamos locos. Le besa la mano, ANTONIO CUÉLLAR.

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

Precios de suscripción: Badajoz, al mes, pesetas... 2'00. Fuera de la capital, trimestre... 7'00.

Pedid fino abonado CARLOS VIDARTE IERREZ "Carta Abierta"

LECCIONES DE INGLES y alemán. Freeman Davis, Felipe Chica, 45, segundo. (Diputación.)

SEGUROS

Ha sido nombrado agente de «La Mundial Agraria», en Badajoz, la razón social Viueta e Hijos de Victor Redondo, a quien pueden dirigirse los señores asegurados de esta zona para todo cuanto tenga relación con tan importante Compañía de Seguros de ganados e incendios.

Dichos representantes tienen su domicilio en Badajoz, calle de Céspedes, número 3.

DE TEATRO NOTICIAS

«Que no lo sepa Fernanda»

Este es el título del vodevil, de Mancey y Rivux, que se estrenó anoche en nuestro coliseo, con un acierto y un entusiasmo que ciertamente merece la obra, tal vez por falta de adaptación, ya que generalmente, y por muy completa que sea al trasladar de ambiente obras de un género tan eminentemente francés, y sobre todo parisiense, como el vodevil, hace disminuir en mucho su mérito literario y su chispa (principal sosten del género) de la que tan diferente concepto tenemos que los franceses.

Esto en cuanto a la adaptación literaria, en lo referente a la artística, bien y con mucha propiedad en la parte correspondiente a la compañía, y mejor aún en lo concerniente al guarderropa, que nos obsequió (principalmente) con dos soberbios bailes «de época», siempre dando muestras de su completo y elegante sentido.

Una de las principales causas que hicieron salir con éxito la obra fué el decidido empeño de la compañía que, sobreponiéndose a sí misma, matizando con mucha gracia escenas y pasajes incoloros, dando verdadera vida a los figurines que la componen y... en fin, poniendo en práctica cuantos numerosos recursos le proporciona su arte y su dominio de la escena, consiguió sacarla adelante, obteniendo un señalado triunfo en la interpretación de tan dislocada comedia.

L. L.

Función para hoy

Reprise de la comedia en tres actos, original de don Joaquín y don Serafín Alvarez Quintero, titulada Don Juan, buena persona.

Próxima boda.—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Dolores Morillo Chamorro, hermana del sobrestante de este Ayuntamiento, don Francisco, para el guardia civil de esta Comandancia don Fabián Otero Guerra. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena.

Necesitan costureras modistas. Se pulteda, 5, principal.

Se vende una camioneta «Ford», seminueva; carga 1.500 kilos, con sólida y elegante carrocería. Razón, San Sisenando, 7, Gimnasio. Badajoz.

Si va usted a Sevilla, no se venga sin visitar el conocido bazar de La Campana, en donde además de admirar los extensos surtidos que presenta la casa central, Campana, 8, y la sucursal, Campana, 5, le informarán desinteresadamente (no necesita usted comprar nada) previa exhibición del presente número, de todo cuanto pueda afectarle en relación con su estancia en la hermosa capital andaluza.

SE VENDE el agostadero de la finca «Doña Teresa», compuesto de 1.200 fanegas de rastrojo y unas 3.000 de pastos, juntos o separados. Para tratar, en la finca o con don Francisco Sanabria, Santa Lucía, 13, Badajoz.

VENDE guarniciones caleteras, Camisiro Pérez. Calle Larga, 52.

SE ARRIENDA el «Cabreril de Melena». Para precios y condiciones dirigirse a don Antonio Santos, en Villar del Rey.

CORREO DE LA MAÑANA

GARAGE ALVES.—MERIDA

Alquiler de automóviles. Servicio permanente por chauffeurs examinados. Venta de toda clase de accesorios para coches FORD.

Cámaras y cubiertas. Representación y venta del aceite sin rival MOBILIL de la casa VACUUM.

Reparación de automóviles por personal técnico. G-solina de la acreditada marca SHELL. STOCK para entrega inmediata.

REPRESENTANTE GENERAL Y EXCLUSIVO para la provincia de BADAJOZ de los coches europeos 12 H.P., cinco asientos, «CHIRIBIRI», de TORINO, los más económicos, garantizado por la fábrica el consumo de nueve litros de gasolina y 180 gramos de aceite por 100 kilómetros.

GARAGE ALVES

CALLE ALFONSO IX (frente al cuartel de Artillería). TELEFONOS: número 187, garage, y número 45, escritorio.

Se garantizan todos los servicios de esta casa

Compañía Adriática de Seguros

(Riunione Adriatica de Sicurtá) Fundada en Trieste en 1838

VIDA - INCENDIOS - MARITIMOS

Table with financial data: Capital social enteramente desembolsado... 10.500.000'00, Reservas técnicas y demás... 165.407.948'28, Seguros vida en vigor... 578.118.026'00, etc.

Dirección para España: Madrid, Paseo de Recoletos, 5

Agencias en todas las principales poblaciones de España

Autorizado por la Comisaría general de Seguros

Grandes Almacenes de Maderas y Serrerías Mecánicas

DE

MANUEL VIEIRA DA CRUZ

CASA FUNDADA EN 1888

Maderas preparadas a medida para toda clase de envases; palos redondos y vigas para construcción; en clase de monte y riadas; tablas de diferentes dimensiones para obra de carpintería, y rollizos y costeros para entibación de minas.

Esta casa, por disponer de material ferroviario de su propiedad, sirve con la mayor rapidez todos sus pedidos.

Para más detalles y precios, diríjense directamente al domicilio en PRAIA DO RIBATEJO (PORTUGAL)

¡¡Seis meses de Crédito!! a los Viticultores Para que puedan prevenir y combatir el Mildiu, Black-Rot de los Viñedos y demás plagas de rboles y Hortalizas, con el famoso «SULFATIZADOR LIQUIDO», sustituyente con gran eficacia y economía del Sulfato de Cobre

IMPORTANTISIMO

La casa, respondiendo de la gran eficacia del «SULFATIZADOR LIQUIDO», único remedio para la conservación de VIÑEDOS y ARBOLADO en general y descontando el éxito del mismo en todas sus aplicaciones sencillísimas y económicas, como se indica en los prospectos, vende como en años anteriores a todos sus señores clientes, Entidades y Sindicatos Agrícolas de España, con las facilidades de pago mitad al contado y mitad a pagar a últimos de octubre.

Las numerosas ventas se CENTUPPLICAN de año en año; no sólo por las grandes facilidades de pago que cede la casa (salíendose del cauce comercial), sino por la gran seguridad y éxitos obtenidos con el «SULFATIZADOR LIQUIDO», éxito que afirman la mayoría de eminentes viticultores españoles y franceses, que no han podido obtener con el Sulfato de cobre ni otros preparados.

Pídase prospecto, que podrá consultar sobre todas las enfermedades y plagas que devastan sus cosechas, dándole el camino práctico a seguir para combatirlas.

Para ser atendido lo antes posible, sírvase enviar 40 céntimos de sellos de a 0'20 para franqueo del prospecto y dirigirse a toda la correspondencia, pedidos y consultas a «SULFATIZADOR LIQUIDO», Apartado de Correos número 23, LERIDA.—Fabricación y despacho: Carretera de Barcelona.



CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 27, 1'30 h.

Las corridas de Córdoba

Córdoba.—Con una buena entrada se ha celebrado la segunda corrida de feria.

Se lidiaron toros de Sotomayor, que no pasaron de regulares.

En el primero de la tarde, Saleri realizó una faena incolora, para un volapié que le vale palmas.

A su segundo lo lancea brevemente. Con la muleta está movido, derrochando miledo.

Manda al desolladero a su enemigo de tres estocadas y un descabello.

Fortuna, a su primero, lo pasa de cualquier manera.

Entrando como puede, propina al de Sotomayor tres pinchazos y media estocada.

Como para hacer todo esto invirtió una eternidad, Fortuna oyó dos avisos y una bronca muy respetable que le armaron los del tendido.

El quinto de la tarde—un ma.130 solemne—es condenado a la quema del morrillo, que aguenta impertérrito.

Fortuna hace con el buey una faena de alño, da dos pinchazos y la presidencia le larga un aviso.

Termina sus fatigas y las del toro con una casti enteramente mata.

Marcial Lalanda, que recibió palmas toreando de capa al primero que le cupo en suerte, vuelve a escuchar una ovación con la muleta.

Cuando el bicho iguala, entra el diestro estoque en ristre y deja media buena.

El toro se queda aculado en las tablas.

Un picador desde el callejón hunde totalmente el acero y se arma el escándalo consiguiente, el cual se aplaca cuando el desaprensivo varilarguero es conducido preso.

De nuevo Lalanda se hace aplaudir en el sexto, al que instrumenta unas verónicas con tratamiento.

Tiene suerte al herir y pone fin a la corrida con un pinchazo bueno.

La langosta en la Mancha

Ciudad Real.—De día en día son más alarmantes las noticias que se reciben de Valdepeñas dando cuenta de los progresos que hace la invasión de la langosta.

La argustia de los labradores crece en la misma proporción, y la impresión dominante es la de que, si no se acude con urgencia a la extinción total de la calamitosa plaga, sobrevendrá la ruina de toda la comarca, que parece inminente.

Con el fin de adoptar las energicas medidas que aconsejan las circunstancias, se ha convocado a los agricultores a una reunión regional que tendrá lugar en esta población.

En memoria de Mariana Pineda

Granada.—Ayer se celebró la proyectada velada para honrar la memoria de Mariana Pineda, la genial heroína de las libertades.

La plaza que lleva el nombre de la ilustre heroína aparecía profusa y artísticamente iluminada.

En ella dió un notable concierto la banda municipal.

Los metalúrgicos de Bilbao

Bilbao.—El Comité de huelga ha dirigido una carta al Gobernador civil de la provincia, en la que hace saber que los obreros metalúrgicos en huelga se muestran dispuestos a discutir serenamente las concesiones que les fueren hechas por los patronos.

La langosta amenaza a la salud pública

Zaragoza.—La situación que ha creado la plaga de la langosta a determinadas comarcas de la provincia, es de completa miseria.

Cuentan los ancianos que jamás se ha conocido por aquí una cantidad semejante de langostas.

En Bujabón, cuadrillas numerosas de obreros persiguen tenazmente a la langosta que, en grandes cantidades, ha llegado a invadir las casas.

Es tal la magnitud de la plaga, que ha llegado a constituir un serio peligro para la salud pública.

Las autoridades, hondamente preocupadas, se esfuerzan por tomar me-

didias en evitación de más graves consecuencias.

Amenazas de los metalúrgicos

Zaragoza.—Los obreros metalúrgicos, en una reunión que han celebrado, acordaron declarar la huelga general por veinticuatro horas si para fecha muy próxima el Gobernador civil mantiene sus puntos de vista en el litigio entablado contra los patronos.

Se ignora lo recaudado en la Fiesta de la flor

A última hora de la tarde la condesa de Romanones ignoraba a punto fijo la recaudación alcanzada por las diferentes mesas peñoradas para la Fiesta de la flor.

Algunos bien versados hacen cálculos y creen que lo recaudado supera con mucho a lo de años anteriores.

Choque de automóviles

En la plaza de Isabel II chocaron violentamente dos automóviles que marchaban en direcciones contrarias.

Uno de los coches era conducido por Antonio González y el otro por Mariano Escudero.

El primero, al apercebirse de la inminencia del choque, trató de evitarlo, haciendo virar al carruaje que conducía de manera muy rápida.

En la maniobra alcanzó a una señora llamada Elva Wanonel, que resultó con diversas heridas.

Después de curada convenientemente, pasó a su domicilio.

Declaraciones de Lloyd George

Londres.—La Cámara de los Comunes ha aprobado, por unanimidad, las declaraciones que ha hecho Lloyd George respecto a su actuación en la Conferencia internacional de Génova.

Diecinueve muertos y más de trescientos heridos en un incendio

Viena.—Comunican del pueblo de Blumman que un formidable incendio ha reducido a escombros una fábrica de municiones, establecida en aquella localidad.

El incendio alcanzó tan aterradoras proporciones que ha quedado casi destruido el pueblo.

Muchas casas se han hundido, y otras, la mayoría, presentan enormes boquetes y resquebrajaduras.

En el incendio han perecido 19 personas.

Más de 300 han resultado heridas. El pánico cundió por los alrededores del lugar siniestrado.

Las pérdidas materiales se calculan en un millón de coronas.

Roma sin periódicos

Roma.—La huelga general planteada en esta capital, sigue su curso normalmente.

Hoy, por efecto del paro, no ha visto la luz pública ningún periódico.

A pesar de la magnitud del conflicto que sostienen las clases trabajadoras, el aspecto de la ciudad es enteramente tranquilo, no habiéndose registrado acontecimiento alguno digno de mención.

Otro incendio

París.—En un depósito de granadas asfixiantes establecido en Molins, se ha declarado un incendio que en poco tiempo adquirió grandes proporciones.

El edificio sufrió destrozos de consideración.

Las pérdidas son muy considerables, no habiéndose registrado, por fortuna, ninguna desgracia personal.

ESTACION METEOROLOGICA

INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO DE BADAJOZ

Observaciones del día de ayer

Table with meteorological data: Observaciones del día de ayer, 7 h, 15 h, 18 h. Barómetro en mm... 745.2, 744.9, 745.7, etc.

JABON ZOTAL

Medicinal y de tocador. Cura las enfermedades de la piel. Venta, perfumerías y droguerías.

«EL PASO»

BENEGAS, 16 ALMACÉN DE VINO

Vinos finos de mesa y vinagres. Aceitunas sevillanas gordal, 0'70 kilo.

SE VENDEN

Las casas números 7 y 9, incluso almacenes de la calle Pérez Hernández, en Mérida. Para informes, dirigirse a don Juan Casanave, hijo.

Os interesa no dejar de visitar al fábrica de mosaicos de don Domingo Olgado, calle de Prim, número 7, y Vasco Núñez, 48. En ella encontraréis un gran surtido en mosaicos, azulejos, tubería de Gres, bañeras, lavabos y en general todo lo concerniente a los cuartos de baño, y otros materiales de construcción.

LAS FIESTAS DEL CORPUS EN GRANADA

El alcalde de Granada, don Germán García Gil de Gibaja, ha tenido la amabilidad de enviarnos un programa de las fiestas que, con motivo del Corpus Christi, se celebrarán en aquella población desde el día 13 al 25 de junio.

El Ayuntamiento granadino ha proyectado confeccionar un programa que no desmerezca del renombre que justa mente han alcanzado dichas fiestas. Habrá corridas de toros en las que tomarán parte Chicuelo, Maera, Landa y otros diestros, dianas, concurso de canto jondo, iluminaciones, procesiones, concurso de ganados, exposición de pintura, exposición agrícola, vinícola e industrial, fuegos artificiales, conciertos en los paseos públicos, exposición canina, concurso hípico y carreras de caballos, bailes, fiestas típicas andaluzas, conciertos por la Orquesta Sinfónica de Madrid, concierto de bandas, concurso de tiro nacional, fiestas de aviación, kermesse, concurso de fútbol, cucañas, veladas, concurso de belleza, campeonato de tenis, tiro de pichón, verbena, carreras ciclistas, fiestas en el Generalife, conmemorando su reconquista, y otros variados festejos.

Reina gran entusiasmo en Granada y es de esperar que, como en años anteriores, la animación sea extraordinaria.

Granada en Corpus

Un poeta árabe que ha visitado España, describe esta nación como la de mayores atractivos del mundo, creyendo su entusiasmo al llegar a la tierra brillante de Andalucía y experimentando las emociones más gratas de su vida, que refiere entre elogios, cuando llega y contempla a Granada.

Peregrino de la luz, el arte y la belleza, el escritor moro no se explica cómo sus antepasados no prefirieron morir entre las ruinas de Granada antes de entregarla a los venturosos Reyes Católicos y abandonar para refugiarse en África, porque Granada es la lámpara diamantina del Universo y se lleva la palma de lugar semejante al Paraíso, por superiores y legítimos merecimientos a los de todas las poblaciones más notables.

Esplendor de la Luna llena respecto del estado Naserita, se titula la obra en que así se habla de Granada. Cuantos musulmanes vienen, quedan en místico arrobamiento cuando suben a la Alhambra, y al lado del Alcázar de águilas columnas, obra sutil de encajes y alicatados, al oír el concierto armónico de los ruiseñores, figuran que el almudano convoca en voz grave desde la mezquita al pueblo creyente para orar. Tal es el asombro que les produce la maravilla objeto de su admiración.

Granada, diosa de la belleza y del arte, conserva los ecos de las líras que se pulsaron para loarla, en las grises

suaves y melódicas que cantan en las enramadas, los bosques y los jardines; como guarda sus célebres palacios y torres para ostentarnos cual joyas arquitectónicas incalificables; y en estos días señalados se engalana ante la vista de gentes de diversos países que buscan aventuras extrañas e impresionantes lisonjeras, mostrándose gentil y santuosa, brindando en copa de oro clásica el fresco rocío de su eterna juventud.

Ahora como antaño, Granada es un edén bañado en luz inmortal; ahora, como cuando era corte islámica, en ella arden la vida, la poesía y el amor; ahora, como siempre, su suelo se cubre de fragantes flores; ahora, como antes y luego, amanece a los fulgores del sol, que descubre el horizonte, cruzado por arroyos y ríos, cuajada de fuentes cristalinas, poblada de magníficas masas arbóreas, reclinada al pie de Sierra Nevada, que junta sus picos al cielo.

Y es que, según expresión del príncipe de la elocuencia, la tierra se mece palpitante de gozo en los espacios, como una flor de mayo que abre su cáliz al aura. Ya no puede hacerse la ostentación de primores y riquezas que en el pretérito, porque aquellos entusiasmos y alegres pompas eran frutos exquisitos de la coltura, labor común del vecindario, que dirigían las autoridades y que sólo costaba unos cientos de ducados al erario de la ciudad. En los tiempos que corremos no hay dinero en las arcas municipales para intentar opulencias análogas.

Sin embargo, debemos darnos por muy satisfechos con las actuales fiestas, que nada dejan que desear comparativamente a las que se celebran dentro y fuera de España, y que indudablemente han de colmar la medida del gusto más depurado.

Sírvase, pues, a Granada, procurando que las multitudes que afluyen de otras regiones encuentren deliciosos y enérgicos, espectáculos de fuerte atracción, magnificencias sugestivas, inolvidables. Las amplias vías y casas modernas y los brillantísimos festejos, ornamentos y galas que producen enérgicas sensaciones de fastuosidad y júbilo, son cosas secundarias, accesorias, accidentales, que adoban, pero no cambian su histórica fisonomía de hermosísima sultana que ciñó a su frente diadema real.

MIGUEL MARTÍNEZ

SE VENDE

una fábrica de electricidad, harinera y panificadora, con motor a gas de 25-30 H.P. y terreno anejo, instalada en Valverde de Mérida. Para tratar, con su dueño, Gabriel Cortés Fernández, en dicho pueblo.

BOLSA DE MADRID

(POR TELÉFONO) 26. 22'50 n

Table with financial data including Fondos públicos, Amortizable, and Acciones.

Advertisement for Condensed Milk featuring a baby and the text 'Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba. Mi Hermosura'.

Registro Civil: Movimiento de población habido en la capital en las últimas veinticuatro horas. Fallecidos: Consuelo Rebol del Amo, de once meses, atrepsia infantil. Peñas, 21. Nacidos: Dámasa A. Rodríguez Cándido. Morales, 47. María Gil Tejada. Zarza, 17. Matrimonios: Ninguno.

DE ARTE

Exposición Antolin-Mejía

Como en los días anteriores, ha sido ayer visitada la Exposición. En la concurrencia de estos últimos días han predominado las señoritas, lo que enaitece a nuestra cultura juvenil.

Faltan pocos días para clausurar la Exposición. A las obras ya adquiridas por don Gonzalo y don Fernando Albarán, y que son dos esculturas y un cuadro, hay que agregar otra pintura adquirida ayer por don Sandalio Huertas. Es un paisaje: La carretera de mi pueblo.

Son, pues, ya cuatro las obras compradas entre cuarenta y dos que pueden serlo. ¿Qué suerte correrán las demás? ¿Tornarán a los estudios de sus autores a esperar análoga ocasión en años venideros, o irán a decorar las habitaciones de nuestros conocidos adquirentes de obras de arte? De todo corazón deseamos esta segunda suerte, porque ellas son dignas de integrar las nobles colecciones que poseen algunos próceres de nuestra tierra, y porque sus autores merecen y necesitan ser protegidos. Y esto que deseamos es nuestra esperanza, pues no olvidamos los nombres justamente enaitecidos de quienes en anteriores Exposiciones han colocado sus tarjetas en obras de mérito no superior.

En breve publicaremos la crítica artística de esta Exposición.

ULTIMA HORA

(POR TELÉFONO)

Cáceres.—Tanto el Gobierno como los parlamentarios activan la aprobación de los presupuestos y Montabán, para mayor facilidad de los forasteros que nos honren con su visita en nuestra feria de mayo, ha instalado un restaurant lujoso.

SE ARRIENDAN las espigas y agostaderos de la dehesa «Las Rocillas». Para tratar, Prim, 41.

Ofertas que se hacen

En esta Sección publicaremos, como de costumbre, gratuitamente, cuantas ofertas y demandas nos remitan nuestros suscritores con la condición de que se refieran EXCLUSIVAMENTE a productos agrícolas o pecuarios. Como ignoramos el día de las ofertas que publicaremos antes de la renovación del tipo de imprenta, tendrán aún actualidad, nuestros suscritores habrán de remitirnos nuevamente el día de aquéllas el deseo que se les pabie egera.

Alconchel.—Se venden 40 vacas paridas, del mismo hierro, buena clase y en inmejorables condiciones. Para tratar, en calle Mendizábal, 38.

Bienvenida.—Don Juan García tiene a la venta 440 borregos merinos, de buena clase, 100 arrobas de lana.

Barquillo de Cerro.—Don Arturo Hermoso vende: 1. arrobos de aceite añejo; 2. arrobos de aceite de oliva; 3. arrobos de aceite de girasol; 4. arrobos de aceite de almendra; 5. arrobos de aceite de cacahuetes; 6. arrobos de aceite de sésamo; 7. arrobos de aceite de linaza; 8. arrobos de aceite de colza; 9. arrobos de aceite de algodón; 10. arrobos de aceite de soja.

Monterrubio de la Serena.—Don Benito Antonio Juárez tiene a la venta 1.500 arrobas de aceite, 300 de lana blanca, fina, y 300 corderos.

Palomas.—Don Alonso Macías tiene a la venta 200 fanegas de cebada. Para tratar, con dicho señor.

Villanueva del Fresno.—Los señores Chávez tienen a la venta 10 eralas y 40 vacas grandes, de estas 32 paridas, de muy buena clase, propias para recría y de un mismo hierro y señal.

También venden 1.200 arrobas de lana negra de superior calidad. Para tratar, con dichos señores o con don José Antonio López y López, corredor de ganados.

Villar del Rey.—Don Eduardo Salinas tiene a la venta 1.000 quintales de cerdos nacidos el año 1918. Para tratar, con dicho señor.

—Don Joaquín García Carrillo tiene a la venta 500 fanegas de trigo.

SECCION RELIGIOSA

Misas de hora

Relación de las misas de hora que mañana domingo se celebrarán en las diversas parroquias y capillas de la capital:

Santa Iglesia Catedral.—A las seis, seis y media, siete, nueve y media, diez y doce.

Sagrario Catedral.—A las nueve. Santa María la Real.—A las ocho (convencional) y a las diez y media (de tropa).

Purísima Concepción.—A las ocho y media (convencional) y a las once.

San Andrés.—A las siete, a las ocho (convencional) y a las once y media.

Convento de Santa Ana.—A las siete.

Ermita de la Soledad.—A las once y a las doce.

Convento de San José.—A las siete. Convento de Religiosas Trinitarias.—A las siete.

Parroquia de Santo Domingo.—A las ocho (convencional).

Solemne triduo

A la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa, dedica en el corriente mes de mayo solemne triduo la Asociación de la Visita domiciliar de Badajoz, en la iglesia parroquial de San Andrés, siendo, a la par, como homenaje de gratitud por el feliz regreso del batallón de Castilla, para pedir una vez más, por mediación de María, el pronto regreso de las otras fuerzas y por el completo triunfo de nuestras armas en Marruecos.

Programa.—Los días 29, 30 y 31 a las once de la mañana, misa cantada en la que se expondrá a Su Divina Majestad y quedará de manifiesto todo el día. El ejercicio de la tarde empezará a las siete, ejecutándose las letanías y maites con las más escogidas voces de la población y a gran orquesta. La reserva del último día la hará el ilustrísimo y reverendísimo señor obispo; doctor don Ramón Pérez Rodríguez.

Será orador en el triduo, el reverendísimo padre Leandro Mayoral, de la Congregación de San Vicente de Paúl, de la Residencia de Ecija.

El día 31 será la comunión general en la misa que a las siete y media celebrará el dignísimo Prelado. El ejercicio de la tarde de este mismo día empezará a las seis, para que a las siete y media pueda salir la grandiosa procesión, llevándose en autocarro la magnífica imagen de la Virgen Milagrosa por las principales calles de la población.

A la procesión asistirán, como en años anteriores, todas las autoridades locales.

Una banda militar y la municipal tocarán escogidas piezas y acompañarán los himnos a la Milagrosa, cantados por los niños de la parroquia de Santa María, donde se celebrarán todos estos cultos.

Cultos en la Catedral

Tendrán lugar en la santa iglesia Catedral el próximo domingo con ocasión del Congreso Eucarístico Internacional de Roma.

Por la mañana, al comenzar la misa conventual, se expondrá a Su Divina Majestad, que quedará expuesto todo el día, estableciéndose turnos de vela por el personal de la Catedral, seminaristas, Asociaciones piadosas de la Adoración Nocturna, Jueves Eucarísticos, Tarsicós, Corte de Cristo, etc.

Por la tarde, después de coro, se rezará el santo rosario y se hará un corto ejercicio piadoso, terminado el cual se llevará en procesión Su Divina

Majestad por las naves y claustro de la Catedral. Durante la procesión la capilla de música de la Catedral, reforzada por los elementos de la Schola cantorum del Seminario, cantará inspirados motetes. Acabada la procesión se hará la reserva en la forma acostumbrada.

Mérida. Cultos al Augusto Sacramento del Altar

Con motivo del XXVI Congreso Eucarístico Internacional, se está celebrando en la ciudad de Mérida solemnes cultos que el Clero, Asociaciones piadosas y pueblo fiel de Mérida dedican al Augusto Sacramento del Altar. Estos cultos dieron principio el día 25 de los corrientes, festividad de la Ascensión del Señor; continuó su celebración en el día de ayer y en el de hoy con misa solemne, exposición de Su Divina Majestad, reserva y comunión de niños y niñas de catecismos, repartiéndoseles, terminadas las misas, recordatorios y sirviéndoseles el desayuno.

Terminarán estos muy solemnes cultos el día 28, día que será el destinado para la fiesta grande.

A las nueve: Misa solemnísima con Nuestro Señor manifiesto, que quedará expuesto durante todo el día. Las señoras presidentas de las Hermanas de la Cruz, de acuerdo con las asociadas, formarán los turnos para la vela, procurando no falte compañía a Nuestro Señor en ninguna hora del día.

Todas aquellas personas que en este día se acerquen a comulgar, ganarán cuantas gracias e indulgencias están concedidas a los que asisten a todos los actos del Congreso celebrado en Roma.

A las siete de la tarde: Procesión con el Santísimo Sacramento. Abrirán marcha parejas de la Guardia civil a caballo, seguirán inmediatamente los niños de las escuelas nacionales y colegios con sus respectivos maestros y profesores; a continuación las niñas de todos los centros de enseñanza, acompañadas de sus profesoras y maestras; los niños llevarán banderas y las niñas ramos y canastillas de flores; entre las filas de niños irá procesionalmente una preciosa imagen del Niño Jesús, y entre las de las niñas una imagen de la Inmaculada; marcharán después los Luises con sus medallas de Congregantes y todas las Asociaciones con sus estandartes e insignias; la Santa Forma, el Clero, las autoridades, y cerrando la procesión la banda municipal y los artilleros.

Al llegar frente al Ayuntamiento detendrán todos su marcha y subirá el Clero y autoridades al balcón central del Palacio municipal, desde el cual el preste bendecirá con Su Divina Majestad al pueblo. La procesión terminará en la parroquia de Santa María, donde se celebrarán todos estos cultos.

Continúa la ocasión

Dos mil pares de zapatos de lona, con piso de goma, a 10 pesetas. Echeagaray, 15. Justo García.

Ganga.-Venta a plazos

Se vende fábrica Electroharinera panificadora, suministrando fluido a tres pueblos y pan, actualmente, a diez pueblos; automática moderna, sistema Daverio, de 6.000 kilos, situada en Nogales, a plazos mensuales durante diez años. Para tratar, con su dueño en Nogales, don Jacinto Jaronés Núñez.

SE VENDE una Manola seminueva. Razón en esta Administración.

Genaro Doncel.—Badajoz Automóviles Abadal-Buick

Folleín de «Correo de la Mañana»

BLANCA, LA ESCLAVA

La libertad del alma por la fe

por

Mad. A. Grandsard

acudió al gran patio en que se hallaban las esclavas, y después de haberlas llamado por medio de uno de sus guardas, se dirigió con ellas hacia su plantación.

Entonces se aplicó a enseñarles los medios más propios para hacer pronto la recolección; les hizo repartir una gran cesta de mimbre, y les encargó que la llenaran completamente, bajo pena de recibir un látigo, de estos proporcionalmente a lo que les faltara del peso exigido.

Figúrense pues, lectores el estupeor de la pobre Blanca al oír esta amenaza, ella, cuyo brazo, todavía envorpecido, parecía no gustar de semejante movimiento. Se lez se colgó, una especie de fiebre, causada por el temor de la humillación e irrección, se apoderó de ella, y se puso a la obra con el asor de la desesperación.

Guabría, por el contrario, fuerte y agui como una joven salvaje; no se espantaba en manera alguna con el trabajo que se le había impuesto, y a no haber sido por la incansante vigilancia a que estaba sometida, lo cual le impedía aproximarse a su joven compañera y cambiar con ella algunas palabras, no hubiera estado taneno que quejarse de su suerte.

—No vas a conseguir llenarla, pequeña—dijo con tono burlesco uno de los vigantes, dirigiéndose a Blanca en voz bastante alta para que la oyera la negrita;—ya han pasado cuatro horas de trabajo, y apenas has llenado una décima parte. Mira que el dueño no se anda en chanzas en tales casos.

La sangre refluyó al corazón de Ginebra al oír estas amenazas, y un temblor nervioso agitó todos sus miembros a la idea del peligro que se amenazaba a su joven amiga; así es que resolvió desde luego aprovecharse de un momento favorable para acercarse a ella y echar en la cesta de Blanca una parte de su recolección.

Al cabo de muchas arduas y esfuerzos, que no advirtieron los guardas, consiguió adelantarse, y hallándose, por fin, al alcance de la cesta de la pobre niña, la llenó tras cuantas partes sin que Blanca tuviera tiempo para ver a qué mano generosa debía esta prodigalidad, y la manera como se libraba de un peñón cuya sola idea le hacía estremecerse.

Aízo, pues, los ojos, y observando

a la negra ocupada no lejos de ella en hacer la coleta con nuevo ardor, lo advinó todo, y concibió el más vivo reconozimiento hacia esta buena y animosa amiga.

Aprovechándose, pues, de la confusión que por lo regular acompaña en una plantación al distribuir los viveros a numerosos esclavos, Blancas y su compañera trataron de reunirse por un instante.

—Gracias por tu eterna piedad, amiga mía—dijo la joven a media voz;—jamás se borrará de mi memoria el recuerdo de tu efecto e interés por mí.

—¿No eres mi consuelo en medio de esta vida de miseria?—respondió Ginebra con emoción.—¿No te dabo consejos tan prudentes como los que pudiera darme mi madre? ¿Cómo no hacer por ti lo que sería un deber más hacer por ella?

—¡Ah!—replicó Blanca, dejando escapar de sus párpados algunas lágrimas,—lo que puede hacer por ti es bien poco hallándonos bajo una continua vigilancia de severos guardas; ¿cómo llegar a devolverte nunca beneficio por beneficio?

—¿No me has prometido escribir a la que me libra más allá de los mares?—replicó la negrita.—¿Y no es éste un consuelo más precioso para mi corazón que todo cuanto pudiera ofrecérseme? Además habiéndote todavía conmigo como hiciste ayer, ¿no es verdad?—añadió.—

—Este me ha hecho tanto bien! ¡He

dormido tan pacíficamente cuando después de haberme obsecado me sentí como bajo la protección de ese Ser que tú y mi madre llamáis vuestro Dios!

—Si, ya hablémos de Dios con frecuencia—respondió la joven, recordada al ver esta primera influencia de la fe sobre la naturaleza inculca de su compañera de infortunio.

A poco entrambas, a un energético llamamiento del guarda, tuvieron que adelantarse para recibir la porción de alimento que les correspondía, y separarse después para no exponerse a humillantes amenazas.

Llegada la noche, se hallaban llanas todas las costas, con lo que parecía muy complacido el señor Destrezi.

—Veo que harémos algo con estas jóvenes—dijo, y corrió a contar a su mujer los felices resultados que había obtenido de sus nuevas esclavas.

—¡Oh Padre siempre misericordioso!—exclamó Blanca en cuanto se encerró en su celda.—¡Cuán cierto es que siempre escucháis propicio la voz de los desgraciados, y que os halláis pronto a acudir en su auxilio en cuanto os invocan!

Y pensando en su conversación con la negrita, durmióse con el alma benedicha de fe y de esperanza.

algun alimento, le aseguraron que el comprador había comido allí dos días antes, vanagloriándose de haber vendido todas las esclavas a un rico plantador de Nueva Orleans.

—¡Bandejas el cielo por las noticias que me distis!—dijo Pietry al solícito dueño del albergue.

Y desapareció antes que éste hubiera tenido tiempo para satisfacer su curiosidad sobre las diversas preguntas que se disponía a hacerle.

Pietry pensaba con razón que tendrían más probabilidades de encontrar a su hija si, en vez de tratar con un plantador, hubiera Frevel conducido sus esclavas a un mercado; sin embargo, tenía esperanza de encontrarla.

La dificultad de penetrar en los establecimientos de los plantadores, guardados generalmente por perros furiosos y con fuertes varjas, y el gran número de colonias que tendrían tal vez que visitar antes de encontrar a su hija, hubieran sido obstáculos insuperables para un carácter menos perseverante que el de Pietry; pero habiendo experimentado ya que el hombre puede con constancia hacer frente a las situaciones más desesparadas, se hallaba decidido a seguir su proyecto con ánimo resuelto hasta conseguir su objeto.

Sabiendo trabajar el miembro con gran habilidad, se propuso, pues, hacer estas para los plantadores,